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МЕТОД ДІЛОВОЇ ГРИ ПРИ ФОРМУВАННІ SOFT SKILLS МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ПРИ ВИВЧЕННІ МОВОЗНАВЧИХ ДИСЦИПЛІН 

 

      Усі виклики та динамічний розвиток сучасного суспільства, що маємо 

сьогодні впливає на спосіб нашого життя, сприйняття світу, особливості 

мислення та спілкування. Відповідно до цих вимог можна окреслити нову 

парадигму освіти в сучасному світі, яка передбачає формування і розвиток у 

нашої молоді таких якостей як мобільність, креативність, ініціативність, 

здатність розуміти емоції, наміри і мотивацію інших людей і свої власні, 

самостійність під час отримання нових знань, готовність до ефективної 

міжособистісної та професійної комунікації.  

      Сьогодні суспільство вимагає фахівця, який спроможний творчо й гнучко 

перебудовувати зміст і форми діяльності залежно від вимог ринку праці. На 

сучасному етапі молодий спеціаліст окрім фахових компетентностей має 

володіти такими гнучкими навичками як вміння комунікувати, критично 

мислити, проявляти лідерські здібності, працювати в команді.  

       Виклики сьогодення, зумовлені вимогами організації змішаного навчання, 

потребують аналізу та адаптації відомих методів навчання інтерактивної 

взаємодії. Аналіз досвіду автора свідчить про можливість використання в 

навчанні як офлайн, так і онлайн інтеративних методів, які передбачають роботу 

в групах і при цьому ці групи можуть нараховувати від двох до дванадцяти 

здобувачів освіти, і верхня межа досить умовна [2].  

       До інтерактивних методів, які розвивають soft skills та допомагають 

вдосконалювати комунікативні навички, спонукають студентів до творчості та 

креативності належать імітаційно-ігрові методи такі як "рольова гра" та ділова 

гра. Рольова гра – це створена ситуація, що імітує життєву, у якій людина може 

зробити певні помилки, не нашкодивши собі в реальному житті й тим самим 

здобувши неоціненний досвід [4]. Студентам можна запропонувати такі 

завдання: змоделюйте бесіду між роботодавцем і особою, що прийшла на 

співбесіду проведіть рольову гру "студент-викладач" про культуру мовлення. 

Варто зазначити, що "Рольова гра допомагає спілкуванню, сприяє передачі 

накопиченого досвіду, одержанню нових знань, правильній оцінці вчинків, 

розвитку комунікативних навичок людини, її сприйняття, пам’яті, мислення, 

уяви, емоцій, таких рис, як колективізм, активність, дисциплінованість, 

уважність, спостережливість" [3]. 

      Одним із відомих та гнучких до формату використання інтерактивних методів 

є ділова гра як форма моделювання умов і відносин професійної діяльності, що 

характерні для певного виду практики, яка сприяє розвитку професійних 

навичок, формує навички взаємодії з партнерами, викликає позитивні емоції, 



стимулює розумову діяльність, розвиває нестандартне мислення, формує ділові 

якості та риси майбутніх фахівців. Однією з особливостей цього методу є 

створення проблемних ситуацій, під час яких спостерігається індивідуальна 

реакція здобувачів освіти на проблему, різні варіанти її вирішення, уміння 

аргументувати рішення та довести його до логічного завершення. Навчання в 

ділових іграх направлено на формування комунікативних навичок 

налагоджування і підтримки спілкування, висловлювання своєї думки і 

ставлення до різних питань, сприяє розвиткові творчої діяльності.  

     Зазначений метод служить засобом розвитку творчого професійного 

мислення, що виражається у здатності критично мислити та аналізувати 

прогнозовані ситуації на виробництві, а також ставити, розв’язувати і доводити 

завдання професійного спрямування (завдання: змоделюйте мовленнєві ситуації 

ділової бесіди, використовуючи при цьому техніку Сократа; змоделюйте ділову 

бесіду з метою вирішення виробничих питань, ставлячи при цьому різні типи 

запитань). Досить ефективним буде зазначений метод при вивченні такої теми як 

"Форми колективного обговорення професійних проблем" (завдання: 

змоделюйте та проаналізуйте етап переговорів, при цьому спонукаючи опонента 

до певних дій, використовую техніку перефраз; змоделюйте різні способи 

проведення нарад: диктаторську, автократичну, сегрегативну, дискусійну тощо). 

Саме під час опрацювання цієї теми основним завданням є оволодіння 

студентами прийомами діалогічного мовлення, мистецтвом аргументації та 

переконання під час проведення наради, дискусії, переговорів [5, с. 184].  

      Слушно зауважує Т. Бутенко, "ділова гра допомагає студентам занурюватися 

у спеціально створену виробничу або реальну атмосферу спілкування, дозволяє 

виконувати різноманітні ролі, від звичайних працівників до керівників 

підприємств, допомагає розкривати потенціал комунікативних здібностей, учить 

приймати рішення, від яких залежить доля працівників і виробничий процес на 

підприємстві, сприяє рефлексивному аналізу власної комунікативної діяльності" 

[1, с. 7].  

       Таким чином, підготовка фахівців у всі часи існування вищої школи 

викликала бурхливі пошуки шляхів та способів її вдосконалення та 

ефективності. Саме вибір Матеріали Міжнародної науково-практичної 

конференції "Наука та освіта під впливом глобальних викликів" 108 | Research 

Europe дієвих методів навчання допомагає залучити студентів до активної 

комунікативної діяльності і звісно що сприяє оволодінню навичками ефективних 

та результативних комунікацій. Ігрові, дискусійні форми проведення занять при 

формуванні soft skills не лише активізують мовленнєвий потенціал нашої молоді, 

а й формують універсальні стереотипи комунікативної поведінки майбутнього 

фахівця, забезпечуючи вимоги професійного спрямування курсу мовознавчих 

дисциплін.  
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